

# 小长假第一天 出城路很堵

交警部门建议司机提前制定出行路线,尽量避开出行高峰期

本报威海4月2日讯(记者 陶相银 王震) 2日是清明节小长假第一天,出城车辆倍增。在向东、南方向出城的主要干道疏港路上,经常会出现一公里多的压车现象。由于大量市民返乡或出游,市区交通压力大减,各街口交通秩序井然,人员、车辆都较往日少了许多。交警部门提醒:假日期间,进出威海市区,前往金山公墓祭祀的人流量、车流量倍增,部分路段将出现周期性交通堵塞状况,请司机自觉遵守交通法规,出行尽量避开高峰期。

2日早上,记者在疏港路的温泉高架桥附近看到,大量车辆从乳山路拐进疏港路,疏港路的车流量更大,大多数车辆直行驶入威青高

速一级公路,部分车辆在工友路红绿灯处左拐向东行进。每当南北向红灯亮起时,疏港路的车辆就出现长长的压车队伍,远远望去一直排到约一公里外的坡顶上。交警五大队民警称,该处路段因车流量大,压车现象原本就很严重。因2日早上的出城车辆猛增,压车一两公里很正常。尽管经区管委已在疏港路的乳山路路口以北设置了300米长的隔离带,但一些司机仍然在坡顶的隔离带北端冒险调头穿行,导致压车现象更为严重。

在青岛南路、珠海路等路段的多个路口,交警三大队民警设置了交通分流点,引导重型、中型车辆绕行,以缓解交通压力。

记者从威海市公安局交警支

队获悉,3日上午,受第19届仙姑顶庙会的影响,环山路仙姑顶路段人流、车流将较大。4日上午,珠海路金山公墓段的车流量将较大。4日中午起,驶入威海市区的车流将倍增,疏港路届时容易拥堵。交警部门将集中整治珠海路金山公墓路段、疏港路、乳山路等重点路段的道路通行秩序。

交警部门建议广大司机提前制定出行路线,尽量避开出行高峰期,根据实际情况及时调整行车路线。交通拥堵时,切勿违法停放、违法调头、乱变更车道、违反禁令标志通行,以免发生交通事故,造成更大的拥堵。此外,4月4日当天,珠海路闫家庄路口的两块空地将作为祭奠车辆临时停放点。



疏港路的工友路红绿灯前,不断出现长长的车龙。本报记者 王震 摄

## 车站客流“旺”



2日,清明节假期第一天,威海市汽车站门口的旅客排起了长队,不少旅客手中提着包裹进入车站,城郊候车室内的客流量较大,乘车入口处和座椅上都站满了旅客。

本报记者 王震 摄

## 鲜花布花畅销 纸钱销售“遇冷”



许多墓碑前摆满了各式布花及鲜花。记者 冯琳 摄

本报威海4月2日讯(记者

冯琳) 1日、2日,记者走访发现,威海金山公墓对面的几家殡葬用品店的鲜花、布花畅销,而纸钱销售“遇冷”。

1日,记者在威海金山公墓对面一家殡葬用品店看到,店门口摆满了各种布花,每盆价格从10元到40元不等。前来选购的市民不在

少数。店主称一上午售出几十盆花不成问题。清明节当天,甚至可能卖出上百盆。

相对于鲜花及布花的畅销,店主称纸钱卖的较少。一是由于文明祭祀的推广,大家更倾向于环保祭祀。另外,鲜花、布花摆在墓碑前很好看,也能寄托祭扫者的哀思,因而受到推崇。

## 文明祭祀



近日,环翠公安分局流动警务车开进鲸园办事处鲸园社区,鲸园派出所民警及社区工作人员向居民们发放倡导文明祭祀材料,宣传讲解了《森林防火条例》。社区居民阮先生每年清明节都会提着提前烧好凉透的纸灰上山祭拜先人,既表达情感,又不会引起山林火灾。本报记者 吕修全 摄

## 去古陌岭祭祀请“鲜花换纸钱”

鲸园办事处提前预定1600多束鲜花备用

本报威海4月2日讯(记者 吕修全) 2日清晨5点,市区古陌岭4个人山主要路口均设置了“鲜花换纸钱”活动点。环翠区鲸园办事处工作人员到岗执勤,标志着鲸园办事处2012年清明期间“鲜花换纸钱”活动正式启动。据悉,今年已是鲸园办事处连续第四年开展“鲜花换纸钱”活动,鲸园办事处已提前预定下1600多束菊花、太阳花备用。

2日清晨5时许,古陌岭村姜先生携带花篮上山扫墓。走到古陌岭下实验二小路口处时,姜先生发现已有工作人员摆下桌椅,放好一束束包装好的鲜花。“就知道办事处今年还会在这里用鲜花换纸钱,我就提前准备了花篮。”姜先生说。据现

场工作人员介绍,自2日清晨5点起,鲸园办事处沿古陌岭山系自西向东设置了庙耩村、古陌村、戚谷疃村及戚东夼村四处活动点,连续第四年开展“鲜花换纸钱”活动。

据工作人员孙子淳统计,截至2日上午10点,当日共有13组市民经过古陌村活动点上山扫墓,有6组市民自发携带花束、花篮上山,舍弃了纸钱、香等传统祭祀用品。剩余市民中有3组携带少量纸钱等物,在工作人员劝说下,市民留下纸钱,携带工作人员赠送的花束上山祭扫。

记者发现每束有7朵鲜花,包括菊花、太阳花等,花束品相典雅大方。据工作人员介绍,为开展“鲜

花换纸钱”活动,办事处已提前预定下1600多束鲜花备用。沿环山路东行,记者看到路边有多处倡导文明祭祀、安全防火的宣传条幅。

古陌岭分属4个村居委会管辖,山上1800余座坟墓分布分散,其中很多坟墓又在山林深处。山上主要路口有7个,其他入山小径数不胜数,工作人员若想掌控全部入山路口几乎是不可能的。面对即将到来的清明节,鲸园办事处防火压力较大。开展“鲜花换纸钱”活动,鲸园办事处希望借此倡导市民文明祭祀,平安祭祀。希望市民能够做到上山不携带使用烧纸、香等祭祀用品,确保山林消防安全。

## 交警部门开展客运车辆整治行动

本报威海4月2日讯(记者 吕修全 通讯员 刘金龙) 为确保市民清明期间出行平安顺畅,1日,交警三大队民警走访汽车站等,开展客运车辆及涉牌涉证违法行为专项整治行动。规范客运车辆通行秩序,预防及减少道路交通事故发生。

1日上午9点,交警三大队民警采取流动巡查和设立临时检查点方法,在辖区内开展涉牌涉证违法行为专项整治行动。行动中,民警共查获涉牌涉证违法行为4起,其

中无牌1起、不按规定安装号牌2起、故意遮挡号牌1起。

当日上午9点30分,民警还在齐鲁大道老集路口设立临时检查点,对过往客运车辆进行检查,对辖区客运车辆进行一次集中治理整顿。民警依法检查各类长、短途客运车辆和厂企班车共22辆,查纠各类交通违法行为11起,其中超员载客交通违法行为1起,卸客转运乘客7人。

1日下午2点,交警三大队民警走访了交运集团总公司、二公司、

监控中心、汽车站等单位。民警重点对驾驶人管理、车辆管理、人员配备、运转方式等进行检查,并对检查中发现的超员车辆依法向交运二公司进行通报,督促企业开展安全隐患排查工作。民警提醒交运集团应加大对客运车辆载客情况的督查力度,严防易燃易爆等危险物品上车。在汽车站,民警向车辆驾驶人、乘客发放交通安全宣传材料300余份。要求驾驶人切实增强安全意识,杜绝饮酒后驾车、超员、超速等交通违法行为发生。

本报威海4月2日讯(记者

刘洁) 为弘扬民族精神,缅怀革命先烈,同时进一步深化环保理念,日前威海市教育局号召全市中小学生在清明节期间积极开展“网上祭英烈”活动。通过网上献花、寄语留言等形式,学习先烈事迹,表达对英烈的无限哀思和崇高的敬意。

对此,全市各中小学学校积极行动起来。威海市实验

小学、塔山小学将会根据“网祭英烈”评比出精彩寄语,然后在学校广播站播出。古寨中学近千名学生来到烈士陵园,为烈士敬献亲手制作的白花,拿出抹布认真地擦拭每一块墓碑。南山小学、翠竹小学还通过短信平台、致家长一封信等形式,鼓励学生在社区、家庭宣传文明祭扫的方式,倡导“低碳、生态、环保、文明”,过一个绿色、平安的清明节。

## 教育局号召中小学生“网祭英烈”